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Ce este normalul? Un zbor deasupra unui cuib de 
cuci

 

De fapt ce este normalul într-o lume în care unul zboară drept, altul zboară șui, 
altul zboară peste cuibul cucului?

Dacă un om normal conform lumii acesteia, adică un om păcătos, ar intra într-un 
spital de nebuni ca să scape de urmările păcatelor sale, oare ce s-ar întâmpla? Nu 
cumva ar descoperi că îngrijitorii sunt mult mai periculoși decât nebunii din azil? 
Sau poate ar descoperi că nebunii conduc azilul?

Ce este normalul? Dumnezeu ca model unificator
Fiind toți creați după chipul lui Dumnezeu, avem nevoie de însuși Dumnezeu ca 
model pentru a avansa către asemănarea cu Acesta. Această stare de asemănare 
se numește fericire. Cu cât mai mult un om se aseamănă cu Dumnezeu prin unirea 
cu Acesta, cu atât mai fericit este.



Dacă însă lipsește modelul, lipsește direcția în care trebuie să avansăm atunci 
oamenii se comportă haotic în căutarea disperată a unei direcții care nu mai apare. 
Astfel suntem toți condamnați la nebunie.

Normalul poate fi numai Hristos care este arhetipul nostru – Dumnezeul făcut om, 
Dumnezeul întrupat. Biblia este un manual de normalitate. Trebuie să citim 
poruncile și să le aplicăm pentru a nu fi condamnați la nebunia veșnică, dictată de 
logica noastră căzută. Logica ne duce la siguranța că toți sunt nebuni înafară de noi 
înșine. Așa să fie oare?

Cum să ajungem la normalitate
Fericirea este normalitate, chiar dacă logica lumii acesteia ne spune că fericirea ar 
fi ceva ieșit din comun prin extravaganța sa. Să avem puterea smereniei să 
recunoaștem că am greșit drumul și să ne întoarcem la o viață normală, dincolo de 
ce ne presează societatea.

Să studiem Scriptura pentru a învăța ce este normal și, dincolo de asta, să-i 
întrebăm și să învățăm de la oamenii normali, adică de la sfinți, ce înseamnă 
normalul.

Atenție însă! Este nevoie de credință ca să acceptăm normalul în viața noastră 
pentru că suntem obișnuiți să spunem că nebunii ne conduc azilul.

Atunci toți vom ști ce este normalul și vom zbura cu toții împreună spre fericirea 
unirii cu Dumnezeu.
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